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мають. 

Таким чином, використання таких відходів вітчизняних ТЕС як 

зольні мікросфери як наповнювача у виробництві будівельних матеріалів 

та виробів дозволить розширити асортимент останніх та поліпшити і ̈х 

експлуатаційні властивості. 
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СУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ ЛІКЕРІВ  

Лікери – це алкогольні напої міцністю 15 % об. і вище з масовою 

концентрацією цукру не менше 10 г/дм3, що мають різноманітні 

ароматичні та смакові властивості, обумовлені використанням 

різноманітними видами для їх приготування плодово-ягідної, ефіроолійної 

або ароматичної сировини, і відносяться до лікеро-горілчаних виробів [1].  

Вітчизняне виробництво лікерів розвивається швидкими темпами. 

Так, у перші місяці 2018 року було виготовлено 8,1 декалітрів лікерів, що 

майже на 30% більше, аніж виготовлений обсяг за попередній рік [2]. В 

українських торгівельних мережах лікери є, в основному, продукцією 

виробництва Львівського та Чернігівського лікеро-горілчаних заводів, а 

основний об'єм лікерів направляють на експорт [3] (рис. 1).   

На сучасному українському ринку, здебільшого, представлені лікери 

імпортного походження, частка яких за 2018 рік складає близько 65% 

загальної кількості виробників. Основними постачальниками є Нідерланди, 

Ірландія, Франція та Італія. Нідерландська компанія «Лукас Болс» («Lucas 

Bols») займає одне із лідируючих місць асортименту лікерних напоїв. 

Світовою популярністю користуються лікери «Адвокат» (Advocaat), 
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«Амаретто» (Amaretto), «Ваккарі» (Vaccari), «Гальяно» (Galliano), 

«Терновий джин» (Sloe Gin). Також «Лукас Болс» пропонує широкий 

спектр лікерів, яких прийнято називати декоктами, для приготування 

коктейлів із різноманітними ароматами фруктів, прянощів, рослин, ягід [4]. 

 
Рис. 1. Обсяг експорту лікерів по компаніям протягом 2014-2018 р., % [3] 

 

Високим попитом на українському ринку користується продукція 

ірландської компанії «R. A. Bailey & Co.», що випускає вершкові лікери 

Бейліс. В асортимент компанії входять наступні лікери: «Бейліс 

оріджинал» (стандартний лікер Бейліс), «Бейліс м'ятний шоколад» (лікер 

Бейліз з м'ятою і шоколадом), «Бейліс Крем карамель» (лікер Бейліс з 

додаванням карамелі) і «Бейліс крем кави» (лікер Бейліс з додаванням 

кави), лікер «Baileys Hazelnut» (лікер Бейліс з додаванням фундуку), лікер 

«Flavour» (свіжий ірландський вершковий крем з віскі потрійної дистиляції 

і лісовим горіхом) [5]. Найчастіше даний напій використовують у 

приготуванні таких знаменитих коктейлів, як «B-52», «Irish dream», 

«Chocolate Coffee Kiss», «Baileys Frappé», а також у виготовленні тістечок 

та десертів типу «Тірамісу». 

Отже, питання імпортозаміщення у виробництві лікерів є дуже 

актуальним завданням для нашої держави, що вирішить проблеми як 

економічного характеру, а саме знизить ціни на готову продукцію, так і 

забезпечить натуральність складу сировини при використанні місцевих 

природних ресурсів. Саме основні компоненти лікеру, серед яких фрукти, 

пряності, яєчні жовтки тощо, формують споживчі якості даного напою, 

його призначення та направленість дії. Деякі науковці вважають вдалим 

поєднанням етилового спирту з природними ароматвмісними речовинами, 

що є багатими на біологічно активні сполуки [6]. Прикладом таких напоїв 

можуть бути окремі крем-лікери, які на сьогодні є найбільш сучасними та 

найсолодшими типами лікерів (Creme de Вananes, Creme de Cafe, Creme de 

Cacao Dark). Достатньо стійка колоїдна система утворюється при 
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виробництві лікерів на основі яєчних жовтків, що дозволяє зберегти високі 

органолептичні властивості напою протягом тривалого часу [7]. Також 

технологія окремих лікерів відображає багатовічну культуру певної 

держави: лікер «Лімончелло», «Самбука» (Італія), «Егермейстер» 

(Німеччина), виробництво яких удосконалюється і поширюється не тільки 

в країні-винахіднику. Тому з урахуванням цієї тенденції, українські 

виробники повинні сконцентруватись на виготовленні лікерів саме із 

локальної сировини, що посприяє формуванню власного національного 

продукту з можливою реєстрацією  географічного зазначення походження 

товару. 
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ПРОБЛЕМА КОНТРАБАНДИ В МІЖНАРОДНІЙ ТОРГІВЛІ 

 

Міжнародна торгівля є своєрідним проявом світового товарного 

ринку. Будь-якій державі для успішного функціонування на світовому 

ринку необхідно мати свою зовнішньоекономічну інфраструктуру, яка 

може забезпечити просування товарів чи послуг від виробника до 

споживача в інші країни.  

Таблиця 1 

Вигоди та втрати країн від міжнародної торгівлі 

      Вигоди                                                                Втрати 
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